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Vi har på Kerteminde Efterskole lavet en undervisningsmiljøvurdering.  

Denne undervisningsmiljøvurdering er baseret på 81 elevbesvarelser (44 drenge og 37 piger) ud af 

124 mulige, hvilket ikke vil give et fuldstændigt retvisende svar, vi tolker dog, at svarene kan give 

os en pejling af tendenserne blandt eleverne. På spørgsmål besvaret med tekst, tillader vi os at 

uddrage det væsentlige og give en samlet konklusion på baggrund af alle besvarelserne, der vil 

være spørgsmål i undersøgelsen, vi finder uvæsentlige og derfor ikke har med i denne rapport. 

Spørgsmål hvor eleverne besvarer: meget enig, enig, ved ikke, lidt enig, meget uenig, drager vi 

konklusionerne ud fra den kvantitative analyse. Slutteligt drages en samlet konklusion og vi 

uddrager nogle fokusområder vi vil arbejde med fremadrettet. Hvis det ønskes vil 

elevbesvarelserne kunne rekvireres. 

Elevbesvarelserne vil findes herunder: 

 
1. Jeg har været glad for at gå på Kerteminde Efterskole: 

Meget enig 51 

Enig 23 

Ved ikke 3 

Lidt enig 3 

Meget uenig 0 

 

2. Jeg har været glad for mine lærere?  

Meget enig 33 

Lidt enig 39 

Ved ikke 3 

Lidt uenig 3 

Meget uenig 3 

 

3. Jeg synes, jeg lærte meget i skolen 

Meget enig 19 

Enig 0 

Ved ikke 17 

Lidt enig 45 

Meget uenig 0 

 

4. Lærerne skaber en god stemning i klassen  

Meget enig 21 

Lidt Enig 44 

Ved ikke 6 

Lidt uenig 8 

Meget uenig 2 
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5. Hvornår synes du, at du lærer mest i skolen  

Når det er læreren der under viser alene 30 

Når jeg arbejder alene med opgaver eller lektier 21 

Når vi laver projekter i et fag 12 

Når vi laver gruppearbejde 12 

Når vi laver projekter på tværs af fag 6 

 
6. Jeg kan godt lide at samarbejde med andre om opgaverne.  

Meget enig 20 

Enig 34 

Ved ikke 16 

Uenig 11 

Meget uenig 0 

 

7. Mine klassekammerater kan lide mig som jeg er.  

Meget enig 22 

Enig 30 

Ved ikke 26 

Uenig 1 

Meget uenig 2 

 

8. Mine lærere opmuntrer mig til at komme frem med mine synspunkter  

Meget enig 12 

Enig 32 

Ved ikke 28 

Uenig 7 

Meget uenig 2 

 

9. Mine lærere stiller store krav til mig 

Meget enig 5 

Enig 16 

Ved ikke 36 

Uenig 19 

Meget uenig 5 

 

10. Jeg får ofte ros af lærerne 

Meget enig 3 

Enig 9 

Ved ikke 66 

Uenig 1 

Meget uenig 2 
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11. Lærerne hjælper mig, når jeg har problemer 

Meget enig 17 

Enig 40 

Ved ikke 12 

Uenig 8 

Meget uenig 4 

 

12. Vi har tit mange lektier 

Meget enig 4 

Enig 25 

Ved ikke 0 

Uenig 43 

Meget uenig 9 

 

13. Griber lærerne ind hvis der er mobning på skolen? 

Meget enig 9 

Enig 15 

Ved ikke 47 

Uenig 10 

Meget uenig 0 

 

14. Hvis du tænker tilbage på dit ophold. Er du blevet mobbet i skole? 

Ja, det er sket en eller to gange 14 

Nej, jeg er ikke blevet mobbet 65 

Ja, jeg bliver det jævntligt 1 

Ja, flere gange 1 

 

15. Hvis du tænker tilbage på dit ophold. Har du været med til at mobbe andre?  

Nej, jeg har ikke mobbet andre 68 

Ja, det er sket en eller to gange 11 

Ja, det sker jævnligt 2 

 

16. Har skolen regler for mobning? 

Ja 30 

Nej 10 

Ved ikke 41 
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17. Er du nogensinde syg?  

Ofte 7 

Af og til 31 

Sjældent 36 

Aldrig 7 

 

18. Dyrker du sport? 

Ofte 19 

Af og til 36 

Sjældent 22 

Aldrig 4 

 

19. Synes du at der er plads i klasselokalerne. Tag udgangspunkt i de klasselokaler du har været mest i. 
HUSK at skrive lokalenr. på 

 Det er fint overalt 

 Ja, der er massere af plads i alle lokaler.  

 der er rigelig plads 

 Nej: fysik 
Ja: IT,1,2,3,4 

  Det mangler dig generelt stikdåse udover i fysik 

 Ja 2eren og 3eren 

 4. Ja det fungere skam fint 

 Ja, alle lokaler 

 Der er ikke nok plads i IT til alle de fleste gange 

 Ja sikkert nok. 1. Er lidt trængt. 

 1eren virker lidt trængt, 4eren er et meget kedeligt lokale. Eller måske var det bare pga.  

 At jeg har haft matematik der inde, hvem ved. 

 Der er ikke nok plads hvis en hel klasse skal sidde oppe i IT lokalet, men det kan godt lade sig gøre hvis man  
rykker meget sammen.  

 Ja i alle bortset fra 1eren 

 Lokale 1 og lokale 2 

 I alle klasselokale burde alle bordene stå i hestesko 

 Jo længere henne i året synes jeg at klassernes størrelse er fine! Jeg tror ikke jeg har et problem med størrelsen  

 It-lokalet, jeg synes ikke der var plads til alle eleverne  i It-lokalet. 1'eren jeg synes der var fint plads til eleverne.  

 Det fint, mangler bare mange stikkontakter. 

 Jeg synes der plads i alle lokalerne som jeg regelmæssigt har haft undervisning i altså            

 1'erne 3'erne 4'erne og Fysik lokalet.  

 Ja det synes jeg, dog er der en gang imellem for mange borde. (2'eren og 3'eren) 

 Klasselokale 1 er et meget lille og klemt rum. 

 Der er nok plads i 1'eren 2'eren 4'eren 

 Ja jeg synes der var plads 
1'eren, 2'eren, 4'eren og fysiklokalet 

 Ja der er der, 3'eren 

 1'eren: fint undervisnings lokale, god belysning og god plads 
It: god plads 
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 Jeg har været i fysik, 2'eren og 3'eren. Og der har været fin plads i alle lokaler, dog har vi været meget lidt i 4'eren  

 Til sidst, og det lokale er lidt trist at være i. 

 ja alle lokalerne er der rigeligt med plads i, undtagen lokale 1, ved tekstil. Der er mere trængt. 
 
 
20. Kan du se hvad der står på tavlen. Tag udgangspunkt i de klasselokaler du har været mest i.  

 Det er svært at se hvad der er på tavlen i både 4'eren og It lokalet. 

 Ja 3eren 4eren 1eren fysik 

 Kan se i alle klasse værelser 

 Nej, men jeg har brug for ny styrke i brillerne 

 Jeg har godt kunne se det!  
Har været i lokale 2, 3, 4 og it 

 Ja jeg kunne godt se hvad der stod på tavlerne både i It-lokalet og i 1'eren.  

 Man kan se okay afhængigt af hvor man sidder.  
Måske skulle man overveje at sætte bordene i 2. Og 3. Anderledes 

 Ja det kan jeg godt (it, 1'eren, 2'eren, og fysik) 

 Nej fordi jeg ikke går med mine briller 

 Jeg har kunne se alt i de lokalerne som jeg regelmæssigt har haft undervisning i altså           1'erne 3'erne 4'erne og Fysik lokalet.  

 Ja for det meste  

 Ja alle lokaler. 

 Ikke så meget, 4'eren, 2'eren 

 It: ja 
1'eren: ja 

 I fysik, 2'eren og 3'eren har jeg sagtens kunne se. 
 
21. Vi sidder godt på stolene i klasselokalerne. Tag udgangspunkt i de klasselokaler du har været mest i.  

 Synes hverken man sidder godt eller dårligt.  

 Hvis vi har for lange timer hvor vi slet ikke får en pause til at stå op, kan det godt gøre ret ondt i ens bagparti  

 (Gælder alle lokaler, undtaget it/medie) 

 Ja, jeg sidder godt, men man bliver lidt træt at og sidde i lang tid, og når det godt vejr er det træls at man sidder ind i lokaler. 

 It-lokalet de runde stole mangler ryglæn  

 Uenig, se evt. spørgsmål 19. 

 ja.1'ern og 2'ern 

 Man sidder okay, men kontorstole kunne være rart! 

 Ja i alle lokalerne, undtagen IT 

 Sider fint i alle lokaler 

 Det er udmærket 

 De er tilpas  

 I IT kan det godt være irriterende en gang i mellem at der ikke er ryglæn 

 Stolene i alle lokaler kan godt være bedre  

 Man sidder fint 

 Så godt som vi nu kan på træstole 

 Kunne være bedre. 

 Man sider godt nok på stolene, bare ikke hvis man ser en film eller andet, som kræver at man sider stille i lang tid. 
Især Samlingssalen. 

 Fint nok alle lokaler undtagen dem stole uden ryglæn de er elendige 
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 Stolene er helt standart. Der er intet over dem, som gør dem behagelige eller lignende.  

 Nej, stolene er generelt elendige. 

 Syntes godt skolen kunne få nogle nye stole 

 Lidt højere borde til de høje, har været i alle lokaler 

 Man kunne godt sidde bedre. 2eren og 3eren 

 4. Syntes de er rimelige 

 Vi sidder fint, dog ikke i it, de runde stole virker ikke godt i længden til skolearbejde 

 Man sidder okay på stolene, syntes jeg. 

 Ja alle lokaler 

 Er ligeglad, sidder fint 

 Ja, alle stole er ens 

 Ikke specielt 

 Altså jeg har fået ondt i min numse, fordi vi sidder på de stole vi har sååå sider ikke helt så godt 

 Jeg synes man sad godt på stolene båden i It-lokalet og i 1'eren.  

 Man sidder ikke mega godt men det er okay 

 Jeg ville gerne have haft rullestole 

 Ja meget 

 Får nogle gange lidt ondt i røven, men det kunne også bare havde været anal sex 

 Nogle stole i IT r max skrald 

 Det er ikke ligefrem behagelige stole. 

 Man sidder ikke luksus, men det er de bedste stole jeg har haft i min skolegang.  
1'erne 3'erne 4'erne og Fysik lokalet.  

 Man sidder okay, men hvis man sidder for længe, får man tit ondt i nakken. (1'eren, 2'eren, 3'eren og 4'eren.) 

 Det kunne være godt, hvis stolene var mere moderne.  

 Nej alle lokaler 

 En stol er en stol 

 Man sidder sådan okay 

 Man kunne måske godt få nogen puder ellers ja 
1'eren, 2'eren, 4'eren og fysiklokalet 

 Stolene er helt udmærket, at sidde på.  

 Næsten alle 

 Jeg synes ellers at stolerne skal være bløde. 

 Det fint nok, 3'eren 

 It: stolene er fine nok, de er ikke så slemme når det drejer sig om en lektion. 
1'eren: samme som It 

 I fysik, 2'eren og 3'eren har stolene været fine  

 Stolene, kan godt virke lidt hårde i lange timer. Gælder alle lokaler 
 
 
22. Der har været nok lys til at læse og skrive i lokalerne. Tag udgangspunkt i de klasselokaler du har 
været mest i.   

 Der har været godt lys ja 

 Ja altid. Og smart at kunne rulle ned når der skulle ses film. (Gælder alle lokaler) 

 ja, lys er som det skal synes jeg.  

 ja.1'ern og 2'ern 

 Ja, men ikke i 4'eren, der er meget mørkt og klamt 
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 Lyset er fint i alle lokaler 

 Lyset er fint 

 Ja 

 Jaja, massere af lys, og naturligt lys. 

 jo det vil jeg mene 

 jeg synes at det har været begrænset med hvor meget lys der er i lokalerne It- og 1'eren.  

 Ja alle 

 Nej i gerneralt alle lokaler 

 Ok lys i alle lokalerne 

 1'eren: ja, der var rigtig god belysning  
It: hvis man tænder lyset så går det fint, udover det så afhænger belysning meget af vejret  

 I fysik, 2'eren og 3'eren har belysningen været super 

 Der er nok lys i lokalerne 
 
 
23. Jeg kan høre, hvad der bliver sagt i timenerne. Tag udgangspunkt i de klasselokaler du har været mest 
i.  

 Det kan jeg sagtens 

 Jeg har ikke haft besvær med at høre nogen på noget tidspunkt. 

 jeg kan høre noget men eleverne snakker alt for meget og højt.  det som om det ikke kan høre noget.  

 ja. 1'ern og 2'ern 

 Ja som udgangspunkt. 

 Kan høre fint i alle lokaler 

 Ja det kan man. Fysik, 1'eren, 3'eren og 4'eren.  

 Ja. 
Fysik/Kemi 
1'eren 
3'eren 
4'eren 
Samlingssalen 

 Ja jeg er dog dårlig ril at høre efter hvis der ikke bliver givet klar besked og det er ofte at det ikke sker. 

 Jeg kan godt høre, hvad der bliver sagt i timerne.  

 Nej ikke altid. Men det er min egen skyld. Jeg har en tendens til at snakke i timerne. Men lærerne gør det udemærket. 

 ja det vil jeg mene 

 Ja, har været i alle klasselokaler 

 Kan sagtens høre hvad læreren siger  

 Jeg tror at jeg fint har hat kunne høre tingende som er blevet sagt 

 Jeg kunne godt høre hvad der blev sagt i timerne, men hvis man sidder bagerst i It-lokalet er det svært at hører.  

 Ja det kan jeg godt, men ikke altid til samlinger (it, 1'eren, 2'eren, og fysik) 

 Ja når folk ikke råber 

 afhængig af hvis der er ro i klassen eller ej 

 Man kan godt høre det 
1'eren, 2'eren, 4'eren og fysiklokalet 

 I fysik, 2'eren og 3'eren, har jeg sagtens kunne 

 jeg kan høre hvad der bliver sagt i alle lokaler 
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24. Vi lufter selv ud i klasselokalet ved at åbne vinduer/døre?  

Meget enig 16 

Enig 45 

Ved ikke 14 

Uenig 5 

Meget uenig 1 

 
25. Jeg er god til at rydde op efter mig selv? 

Meget enig 29 

Enig 38 

Ved ikke 9 

Uenig 3 

Meget uenig 2 

 
32. Vi har gode muligheder for at aktivere os i fritiden?  

Meget enig 23 

Enig 41 

Ved ikke 8 

Uenig 5 

Meget uenig 4 

 
33. Vi er gode til at aktivere os i fritiden?  

Meget enig 4 

Enig 33 

Ved ikke 21 

Uenig 22 

Meget uenig 1 

 
34. Lærerne er gode til at lave aktiviteter med os i fritiden?  

Meget enig 3 

Enig 38 

Ved ikke 22 

Uenig 16 

Meget uenig 0 

 
35. Vi har et godt køkken, der laver sundt og varieret kost? 

Meget enig 12 

Enig 40 

Ved ikke 9 

Uenig 10 

Meget uenig 10 
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36. Vi har nogle gode faciliteter til idræt?  

Meget enig 13 

Enig 41 

Ved ikke 18 

Uenig 8 

Meget uenig 1 

 
37. Vi har nogle spændende faglokaler (Tekstil, Kunst, musik m.m.) 

Meget enig 20 

Enig 45 

Ved ikke 11 

Uenig 4 

Meget uenig 1 

 
38. Når ting går i stykker på vores skole, bliver de hurtigt repareret? 

Meget enig 10 

Enig 29 

Ved ikke 21 

Uenig 17 

Meget uenig 4 

 
 
39. Jeg kan altid finde en voksen? 

Meget enig 12 

Enig 39 

Ved ikke 19 

Uenig 11 

Meget uenig 0 

 
40. Vi ved hvad vi skal gøre hvis der er brand på skolen?  

Meget enig  59 

Enig 19 

Ved ikke 2 

Uenig 0 

Meget uenig 1 

 
41. Skolens bygninger er rare at være i?  

Meget enig 22 

Enig 45 

Ved ikke 10 

Uenig 4 

Meget uenig 0 
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42. Vi har nogle gode fællesområder indenfor?  

Meget enig 11 

Enig 22 

Ved ikke 20 

Uenig 22 

Meget uenig 6 

 
43. Jeg syntes der mangler udsmykning på min skole? 

Meget enig 7 

Enig 30 

Ved ikke 20 

Uenig 22 

Meget uenig 2 

 
44. Der er meget støj på min skole? 

Meget enig 6 

Enig 21 

Ved ikke 24 

Uenig 26 

Meget uenig 4 

 
45. Vi arbejder for lidt med projekter og opgaver, hvor jeg bruger mange sider af mig selv? 

Meget enig 4 

Enig 25 

Ved ikke 37 

Uenig 14 

Meget uenig 1 

 
46. Til kommende skoleår vil tilbyde eleverne 3 faglige profil for 10. klassen være: Naturvidenskab, Sprog 
og samfund. Jeg syntes at det lyder spændende og jeg ville gerne selv have benyttet muligheden hvis jeg 
havde den?  

Meget enig 18 

Enig 19 

Ved ikke 13 

Uenig 5 

Meget uenig 6 

Jeg gik i 9. klasse så jeg kan ikke svarer på spørgsmålet. 20 

 
47. Jeg har fået mange venner? 

Meget enig 39 

Enig 30 

Ved ikke 10 

Uenig 2 

Meget uenig 0 
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48. Jeg har det godt i de små fællesskaber? 

Meget enig 34 

Enig  38 

Ved ikke 7 

Uenig 2 

Meget uenig 0 

 
49. Jeg syntes jeg her været en del af det store fællesskab? 

Meget enig 15 

Enig 37 

Ved ikke 17 

Uenig 11 

Meget uenig 1 

 
50. Jeg synes, at jeg er blevet respekteret for den jeg er.  

Meget enig 25 

Enig 40 

Ved ikke 14 

Uenig 1 

Meget uenig 1 

 
51. Jeg syntes jeg er god til at gøre rent på skolen?  

Meget enig 22 

Enig 36 

Ved ikke 16 

Uenig 5 

Meget uenig 2 

 
52. Jeg syntes de andre elever er gode til at gøre rent på skolen? 

Meget enig 3 

Enig 19 

Ved ikke 32 

Uenig 18 

Meget uenig 9 

 
53. Har du yderligere kommentarer:  

Mange tak for et godt skoleår <3 
Der mangler mikroovn til popcorn til os der spiser popcorn og kan finde ud af det og have det  
ryddet og gerne et køleskab til drikkevarer. 

 
Vil gerne rose personalet. Alle har gør deres, til at her er rart på skolen.  
Kommer virkelig til at savne maden. Tak for et godt år. :) 
 
Jeg synes reglerne har været for strenge her til sidst, det er noget bullshit at smide folk som aldrig har været på  
tænker, hjem for natterend. De fleste lærer er også virkelig ubehagelige at snakke med personligt,  
de giver ikke en fuck omkring os. (Michael er den dejligste lærer nogensinde skal lige siges, alt ros til ham).  
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Jeg synes den mad, der bliver lavet til os, bliver fyldt med ligegyldige ingredienser! Løg og peberfrugt for eksempel.   
Jeg synes køkkenvagter skulle fordeles mere i løbet af året. Jeg synes det er for meget, at tage 2 til 3 dages  
køkkenvagter i streg!    

 
Flere hængekøjer 

Tak for et godt år 

Jeg takker for et forrygende år, som jeg vil komme til at savne! 

 
Giv nogle folk ansvar opgaver her. Der er nogen som ikke kan tage ansvar for ting de har taget eller lavet.  
Det går også over rengøring, når folk ikke gider det. 
Der er ikke mange steder at komme hvis man er fra vesten... Vi har ingen opholdstue og man har heller ikke  
mulighed for at være i hullet fordi der er cringe squad basen 
Altså det er ikke fordi at vores opholdsstuer som f.eks. kavaler/kavaline og opholdsområder som hullet og  
undergrunden er nogle dårlig muligheder men det skal skiftes møbler ud osv.  
Da det er ret ulækkert at side dernede i møblerne! 

 
Det har været et super år på Kerteminde efterskole. 
Dog kunne der godt ændres lidt på aftensmaden, da der ofte kun er nok varm mad til ca. 30-40 elever,  
resten lever af rugbrød eller sulter. 

 

Møbler i fælles områderne kunne være bedre 

 
Lokalerne, kunne godt bruge en mindre opgradering, da de ofte kan virke kolde. Derudover synes jeg også at   
man kunne give en omgang maling samt udskiftning af lamper, borde og stole.  

 

 

Konklusion/tiltag. 

På baggrund af ovenstående besvarelser vil vi som skole arbejde med: 

Indkøb at nye stole i IT 

Fokus på indeklima 

Tiltag vedr. eftermiddags og aften aktiviteter 

Udsmykning på skolens gange 

Vi har udskiftet projektorer i alle klasselokaler i sommerferien 2017. 

 

 

/JH 


